

# 包致金侄女案律政司提覆核

律政司決定就終審法院法官包致金侄女襲警案的判決，提出覆核。警務處刑事及保安處長鄧甘滿表示，案件已進入司法程序，不便評論事件。對於外界批評指，警方只告包致金侄女不小心駕駛和違反警隊條例「襲擊警務人員」，更撤銷其中一單襲警罪，鄧甘滿回應表示，同事當初認為案情不複雜，沒有徵詢律政司意見。

本報記者 吳美慧  
號 書

律政司昨日早上表示，經全面及仔細考慮，認為判刑明顯不足及原則上錯誤，決定提出覆核。同日下午，警務處在開記者會回顧上半年罪案情況，主要被問到襲警案問題。鄧甘滿表示，事件已進入司法程序，不便作評論。對於今次判刑偏輕，他亦不就有否偏幫權貴作猜測。但他表示，襲警案是嚴重罪行，過往逾半襲警案的被告均被判即時入獄，今次與其他襲警判刑有偏差。

包致金侄女 Amina Mariam Bokhary 本來被控四宗罪，包括兩項襲警罪、醉酒駕駛和不小心駕駛各一項。有法律界人士批評，警方只控告逆線行車人士危險駕駛，卻只控告不小心駕駛；襲警罪中，警方只控告包致金侄女撲警員鄧文偉，卻撤銷其在警署打女警余嘉慧的控罪。鄧甘滿表示，該案是由處理該案的警務人員決定：「同事認為案件不複雜，沒諮詢律政司意見。」他強調，警務人員已根據案情、證據、環境及犯罪手法來決定控罪。

## 襲警判刑有偏差

至於撤銷打女警的控罪，鄧甘滿說，一般刑事案件中若有多項控罪，被告又願承認多數控罪，辯方律師會向控方接觸，控方會為迅速處理案件，承諾撤銷一兩項控罪。案中包致金侄女願承認三項控罪，鄧甘滿指已能反映案情。

包致金侄女被控的襲警罪，是根據違反警隊條例「襲擊警務人員」，最高罰監禁六個月及罰款五千元。警方未有引用刑罰較重、最高監禁兩年的侵犯人身罪。鄧甘滿解釋，警方決定引用哪一條例，要考慮案情、證據、手法、被告有否用武器、同事的受傷和康復程度等。

案中被撲高級警員鄧文偉，前日接受傳媒採訪，透露事件後不敢外出，要看心理醫生，不久被女友拋棄，又連累女兒被同學嘲弄。他計算過，醉駕應罰五千，不小心駕



▲包致金侄女被控酒精測試及掌摑警員被捕



資料圖片

## 近年襲警控罪數字

	2010 (首3月)	2009	2008	2007	2006
侵害人身罪	57	246	288	271	265
警隊通例中 「襲擊警務人員」	35	131	160	231	181
總數	92	347	448	502	446

駕則罰三千，而他就是「任打」。

## 政黨請願促檢討

鄧甘滿在記者會後主動表示，尊重該警員的意見，但警隊對本港具透明度的司法制度有信心：「我不會講沒事實根據的事，我們會聯絡同事了解多些他的感受。」他指，今次是個別事件，警務人員要專業，他相信警隊不因此事影響士氣和執法，律政司亦已決定覆檢。

律政司未決定覆檢前，早上群情繼續洶湧。民主黨和勞工基層聯動力到律政司辦公室請願，他們用黑布蒙眼，寓意法律面前人人平等，指今次判刑比第一次更仁慈，希望律政司立即覆核並就判決作內部檢討；民建聯、自由黨等多個政黨則到金鐘政府合署律政署請願。

## 律師促提上訴非覆核

【本報訊】律政司根據《裁判官條例》第一零四條，就判刑提出覆核，原審裁判官阮偉明可重新聆訊案件。資深大律師、立法會議員湯家驛表示，律政司提出覆檢而非上訴，案件交給院方，控罪不會改變，不能重拾社會對法治信心，他建議律政司提出上訴。

湯家驛認為，案件引起社會對法制的懷疑和不滿，單以覆核方式，不能重拾社會對法治信心，故建議律政司提出上訴，由上訴庭制定有關襲警判刑的明確指引。上訴庭可就整宗案件作出評論，如被告為何被控以不小心駕駛，而非危險駕駛。

## 督察協會認做法不尋常

對於只覆檢不上訴，警務督察協會主席廖潔明接受電話訪問時表示，工會會靜觀其變：「看看它（律政司）會不會改，在考慮是否上訴。」但他認為，讓院方覆檢不失是正常及最直截了當的做法。對於包女被控刑罰較輕的《警隊條例》，他認為是不尋常做法，不理解為何有此決定。

《裁判官條例》第一百零四條列明，裁判官所作出的裁決，事件中任何一方都可在裁決後十四天內，向有關裁判官申請覆核；裁判官重開案件或重新聆訊整宗案時，可以公正起見為由，由另一名裁判官接手重新聆訊並作出裁定。

## 扒竊案上半年勁升44%



▲鄧甘滿（右）說，扒竊案數字增加與內地遊客增加、人流增多，令扒手有更多犯案機會有關。圖左為洪克偉

本報攝

【本報訊】近日發生多宗扒頭案，毛妹芭蕾舞學校校長徐滿芬更成碑下亡魂，令人擔心扒頭黨死灰復燃。鄧甘滿說，今年上半年有十八宗扒頭案，較去年同期多一宗。他說，東九龍重案組已接手徐滿芬案，用大量人力資源調查，批出三十萬份紅，希望見過可疑人士的市民提供線索。他承認查扒頭案有困難，每年破案率介乎幾個至二十個百分點。另外，今年上半年罪案中，以扒竊案升幅最大，達四成四。

今年上半年整體罪案有三萬七千多宗，按年下跌百分之三點二，多數罪案錄得跌幅。扒竊和風化案是少數錄得增幅的罪案。鄧甘滿說，「打荷包（扒竊）有七百七十二宗，升四成四，黑點包括旺角、灣仔和深水埗等人流較多地區，八成打荷包發生在店舖、交通工具內和公眾地方。」他解釋，數字增加與內地遊客增加，人流增多，令扒手有更多犯案機會有關。今年上半年被扒竊人士中，七成三是港人，百分之六點五是內地人。

## 懸紅30萬緝殺徐滿芬匪

非禮和強姦案分別增加兩成和百分之三點八。近年強姦案中，逾九成受害者與對方認識，非禮案則過半是互不認識。鄧甘滿說，不少受害人是經互聯網認識，約會時被網友強姦。他奉勸少女小心，別在互聯網上提供太多個人資料。

嚴重毒品案有一千一百多宗，被捕人數近一千三百人，

同樣下跌四分之一。被捕青少年有近四百人，跌三成八。不過，由於警隊在上半年曾搜獲逾四百公斤可卡因，檢獲可卡因升十二倍。鄧甘滿說，販賣可卡因可獲利二十倍，吸引人铤而走險。為打擊吸毒問題，特別是青少年吸毒，警方會在五警區增加十五頭搜毒犬，另增加九名學校聯絡主任至九十四人。

二月起，警員可要求懷疑醉駕人士「吹波波」，罪案數字有明顯分別。警務處行動處處長洪克偉表示，上半年涉及醉駕的交通意外有一百零三宗，按年少四分之一；被捕人數有四百九十二人，按年升百分之一，做呼氣測試次數升一點二倍。

## 部分罪案數字比較

罪案	2010年(上半年)	2009年(上半年)	升／跌幅
整體罪案	37726	38969	-3.2%
暴力罪案	6875	7146	-3.8%
扒竊案	772	534	+44.6%
非禮案	775	647	+19.8%
強姦案	54	52	+3.8%
嚴重毒品案	1133	1529	-25.9%
家庭暴力案	1105	1193	-7.4%

## 紅胆止痛油

由澳門跌打中醫師龔樹根集數十年行醫經驗研製



訂購查詢熱線：  
(853) 2837 5389

建議使用者仔細閱讀外包裝。客若或說明書所載之資料。  
並建議使用者如有疑問或疾病症狀，應向醫生求診。

龔樹根參茸行 地址：澳門高士德大馬路83號C 電話：(853) 2837 7097

長春閣參茸行 地址：澳門米高街1號 電話：(853) 2837 5389

## 張權破痛油

止血快、止痛速  
家居常備保安康

### 澳門製造 防冒特徵

- 張權中醫師真像及  
親筆簽名之註冊商標
- 授男張建能真像
- 中、港註冊編號及  
澳門工業准照編號
- 塑料容器蓋面及樽身均刻有  
「張權破痛油」凸字樣



### 張權破痛油中藥廠

地址：澳門台山牧場街61號  
新城市工業大廈7樓N座、O座  
電話：(853) 28230066  
傳真：(853) 28230078  
網址：www.cheongkunoil.com  
電郵：cheongkunoil@yahoo.com.hk  
銷售處：澳門下環小市街35號地下  
電話：(853) 28963905

### 香港總代理：

嶺南藥廠(香港)有限公司  
地址：九龍上海街467號  
電話：(852) 26260328  
傳真：(852) 26260728

香港及澳門各大中、西藥房均有代售

## 誘騙少女性交 男子囚21月

【本報訊】六十四歲男子盧福義以「驅鬼」爲藉口，兩度誘騙一名二十歲大專女生發生性行為，昨日在區域法院被裁定兩項以虛假藉口，促使非法性交罪名成立，判監二十一個月。

法官判刑時表示，認同辯方律師所講，被告偶然遇上受害人，並非精心策劃犯案，但被告不誠實，利用受害人的迷信，滿足一己私慾，行爲可恥。法官斥責被告不認罪，顯示其並無悔意，被告出庭自辯時，更反指受害人自願與他發生性行為，增添對方傷痛。不過，考慮到比起早前的茅山師傅強姦女模特兒案，本案嚴重程度較輕，而被告大半生行爲良好，有做義工，因此扣減三個月刑期，判入獄一年九個月。至於被告的四十七歲女友，其日記顯示，她確信性交可以驅鬼，故此裁定其協助及教唆他人的罪名不成立。

事發在去年十月，案情透露，二十歲的受害人聲稱在家中見鬼，並相信學校前女校工，即被告女友的說法，以爲自己懷有鬼胎記住所有鬼，在對方安排下與自稱法師的被告認識。被告聲稱能以性交驅鬼，雙方兩次發生性行為。受害人其後知道茅山師傅誘騙女模特兒性交轉運被判刑，發現與自己經歷相似，透過社工報警。

## 45%藥駕案涉「K仔」

【本報訊】近年「迷幻司機」引致的交通意外持續增加，政府擬立法規範藥後駕駛。一項研究顯示，在交通意外後，藥物測試呈陽性反應的司機中，二十五歲以下年輕司機佔多數，而氯胺酮俗稱「K仔」爲最常檢出的藥物，佔整體的四成五，更有三成二的司機服用超過一種藥物。

屯門醫院在〇七年一月至十二月期間，共有七百八十三名在交通意外後入院的病人，三百九十五名病人會接受藥物測試，當中一成呈陽性反應，即三十八人，其中以二十五歲以下年輕司機佔多數，氯胺酮爲最常檢測到的藥物，共有十七人，佔整體的四成五。研究顯示，在呈陽性反應的司機中，二十六人服用一種藥物，十二人會服用超過一種藥物，當中有七人更同時服用三種藥物，包括氯胺酮、冰毒及嗎啡。

研究指出，司機濫藥後發生交通意外的時間，主要爲午夜到清晨時分，估計與他們剛出席深宵派對有關。研究團隊認爲有需要修改現時的交通法例，以及對懷疑濫藥的司機實施即場藥物測試，才可收阻嚇作用。

## 不諳泳術逞勇 青年遇溺命危



【本報訊】一名不諳泳術青年昨日到石澳游泳，逞勇走到水深及胸位置不幸遇溺，友人發現他失蹤向救生員求救，約十五分鐘後在兩米深水下尋回，送院搶救後命危。

遇溺青年周×奇（二十四歲），據悉已婚，妻子最近懷孕，他目前在東區醫院留醫，家人到院探望後情緒激動。

昨日下午五時許，他約同朋友一行三人，到石澳泳灘游泳，他雖不懂水性，但走到水深及胸位置，期間疑因海浪影響突然遇溺失蹤，友人遂向划艇經過救生員求助，搜索約十五分鐘，在水深兩米的位置，發現他沉在水中昏迷，即召救護車將他送院急救。

## 醫生被控捏改診症記錄

【本報訊】九龍中診所醫生涉嫌多次作出虛假的診症及診症預約，昨日被廉政公署落案起訴，被控兩項身爲公職人員行爲失當，另被控九項交涉罪名，即三項欺詐及六項有犯罪或不誠實意圖而取用電腦，將於本周五在九龍城裁判法院答辯。

案情指，四十三歲何鴻鈞爲九龍中普通科門診醫生，在〇七年六月至〇八年十二月期間，涉嫌捏改醫管局電腦系統內的記錄，藉以顯示其多名家庭成員，各會多次前往九龍中診所接受其診治，而事實上有關家庭成員並無前往該診所，導致醫管局向有關人士發出處方藥物。此外，被告亦涉嫌不誠實使用醫管局的電腦，更改六名病人資料，以及在沒有病人許可的情況下，使用其個人資料作出虛假的診症預約。被告已獲廉署准以保釋，等候本周五上午九時三十分在九龍城裁判法院答辯。廉署較早時接獲醫管局舉報，調查後揭發案件。

九龍中醫院聯網表示，由於案件已進入司法程序，未能披露事件細節或作出評論，院方會全力配合廉署調查。院方表示，該名普通科門診醫生現正休假，假期後將會被調離現原來職務，以確保其不會涉及與案情相關的工作，並由主管督導。

何鴻鈞在一九九四年畢業於澳洲悉尼大學外全科醫學士，專科爲家庭醫學，在〇七至〇八年曾爲公共醫療醫生協會會董。公共醫療醫生協會前會長何鴻光說，以其認識的何鴻鈞醫生是非常盡責、誠實、平易近人，難以相信被廉政公署落案起訴，「普通科門診的藥物比較便宜，貴極有限，偷來也沒有用」，若事件屬實，感到相當可惜。